

辛吉斯第三次告别职业网坛

“公主传奇”上演 23 年终谢幕



辛吉斯在退役仪式上



文体人物

37岁的辛吉斯转过身向球场望去，满眼都是自己十几岁时在那里奔跑的影子。10月29日，在2017WTA年终总决赛的最后一场比赛之前，组委会特别为两天前刚刚宣布挂拍的“瑞士公主”举办了一个小型的退役仪式。此时的辛吉斯已经脱下战袍换上了一身礼服，如同公主般站在球场中央，接受观众的掌声和欢呼。这一次，这位拥有25座大满贯冠军奖杯的传奇球星，真的要职业网坛说再见了。

辛吉斯 16岁就捧起大满贯冠军奖杯 图 IC

年少成名 法网赛场留遗憾

14岁开始征战职业赛场，16岁成为史上最年轻的大满贯单打冠军和世界第一，总共斩获43个单打和64个双打锦标，把持“球后”宝座达209周……辛吉斯留给网坛的纪录数不胜数。但“瑞士公主”在长达23年的职业生涯中也留下了一丝遗憾，那便是她从未在法网捧起过单打冠军奖杯。

辛吉斯曾经两次距离苏珊·朗格朗杯近在咫尺，但最终却都功亏一篑。1997年，已经连胜37场并登上世界第一宝座的瑞士人首次站到了法网决赛的舞台，结果实力占优又气势如虹的她却出人意料地输给了克罗地亚选手马约莉，那也成为了当年“公主”在四大满贯中的唯一一场败绩。赛后年仅16岁的辛吉斯承认自己在之前骑马时摔伤了脚踝，这个

意外让自己的状态受到了影响而错失了冠军。当时并没有多少人料到，这次意外只是辛吉斯在法网灰色记忆的开始。

两年之后，已经5夺大满贯单打冠军的“瑞士公主”又一次站在了罗兰加洛斯的决赛场上，面对当初被她“赶”下世界第一宝座的格拉芙，辛吉斯在首盘获胜次盘占优的情况下被逆转，比赛末段的那两次宣泄情绪的下手发球更让她受到了舆论的口诛笔伐。赛后的颁奖仪式上，辛吉斯在母亲怀里痛哭的画面成为网坛的经典记忆。这场不堪回首的比赛不仅让辛吉斯失去了冠军，也成为了她职业生涯中的一次重大转折点，此后“瑞士公主”虽然接连打进美网和澳网的决赛，但却再也未能加冕四大满贯的单打冠军。

二度复出 成就网坛新传奇

2002年，当时刚刚年满22岁的辛吉斯宣布因为越发严重的踝关节伤势而退出职业网坛，此后“瑞士公主”便淡出了人们的视线，女子网坛也正式进入由威廉姆斯姐妹领衔的“力量流”时代，看着那一个个凶猛有余而灵

性不足的击球，人们开始想念技术精湛的辛吉斯。在经过3年多的等待之后，球迷们终于在2006年初等来了瑞士人重出江湖的消息。

复出之后，辛吉斯很快用出色的表现向人们证明她的实力并没有因为短暂的离开而受到影响。2006年澳网，“瑞士公主”不仅打进女单8强，还与布帕蒂联手拿下了混双的冠军，并在年底以世界第6的身份参加了年终总决赛，出色的战绩还让她荣膺了当年的劳伦斯最佳复出奖。尽管一年后辛吉斯由于禁药风波而再度隐退，但她的第一次复出已经足够惊艳。

然而属于辛吉斯的传奇并没有就此划上句号，6年后的2013年，已经32岁的瑞士公主第二次复出网坛，并宣布将重心放在双打赛场。这一次她依旧没有让球迷们失望，不论是在混双还是女双赛场，辛吉斯都取得了耀眼的战绩，直到几天前宣布退役时，“瑞士公主”的女双世界排名依然高居榜首。

不说再见 换种方式再归来

有了前两次退役再复出的经历，不少人猜测辛吉斯是否会有第三次复出，对此“瑞士公主”给出了否定的回答，“前两次宣布退役的时候，我知道自己还会回来。但这一次，我脑子里完全没有这个念头，我知道我要离开了。”但在退役仪式的最后她还是给球迷们留下了一些想象的空间，“这不是告别，未来的某一天我还会以另外的方式和身份回到网球场上。”或许用不了多久，“瑞士公主”就会再度出现在球迷们的面前，换一种方式继续书写属于她的传奇故事。

见习记者 陆玮鑫

中国体彩累计销售超万亿

筹集公益金 3341 亿元



党的十九大胜利闭幕。回望过去的时光，全国体彩系统深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，主动适应经济社会发展新常态，凝心聚力、攻坚克难，坚定不移地推动了体育彩票事业稳步发展。

和中国的许多行业相比，中国体育彩票是一个只有23年发展历程的年轻

行业，但却是一个每年上亿人次参与、提供数十万人就业、贡献数百亿公益金、助力健康中国战略实施的行业。自1994年全国统一发行以来，中国体育彩票已经累计销售12326亿元，筹集公益金3341亿元，为社会公益事业和体育事业的发展做出了重要贡献。

随着体育彩票发行规模的逐年扩

大，所筹集的公益金不断增多，体彩公益金也越来越多地用于多项社会公益事业，成为社会公益事业发展的“助推器”。可以说，每一个体育彩票购买者，都通过自己的随手公益行为，践行着“乐善人生”的公益理念，为公益事业奉献着点滴之爱。

迈进新时代，体育彩票工作将以创新为引领发展的第一动力，撸起袖子加油干，满怀信心向未来。体彩人将牢记并践行“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神，建设责任体彩、公信体彩、公益体彩，开创新时代中国特色社会主义的体彩新生态。

聚力新征程，体彩人将以党的十九大精神为动力，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以更加饱满的政治热情、更加振奋的精神状态、更加负责的工作态度努力建设负责任的、可信赖的国家公益彩票，持续不断地支持社会公益事业和体育事业的发展，服务于全民健身国家战略，服务于体育强国建设，服务于国家经济社会发展大局。 文彬

体彩顶呱刮三款新票上市

遍布、票面醒目、玩法刺激。最高奖金50万元，每个奖组拥有超多头奖数目。其中单张彩票共有15次中奖机会，票面共有两个游戏。

“巧克力”面值5元，是体彩首款有香味的即开票，刮起来，弥漫着浓情巧克力甜蜜的味道。单张彩票共有8次中奖机会，最高奖金10万元。

伴随着三款新票的闪亮登场，顶呱刮金条大派送活动已于2017年10月23日火爆开启，活动开启3日即有15位幸运彩民夺得金条大奖。本次顶呱刮金条大派送活动将持续至2017年11月19日，只需购买三款新票，单张彩票中得1000元即可获得8克金条一根。

雯彬

顶呱刮又推出三款新票啦！20元面值“20倍现金”、10元面值“天下名钻”和5元面值“巧克力”，三票齐发，联袂登陆申城市彩。

“20倍现金”面值20元，票面一套2枚，是首款采用银墨工艺印制的即开票。单张彩票共有20次中奖机会，最高奖金100万元。票面共有五组游戏，简单易玩、新鲜刺激。

“天下名钻”面值10元，票面一套3枚，有粉、绿、蓝三种颜色票面，钻石

玩法	投注单张奖金	单注派奖奖金	每注总奖金
任选三	3元	3元	21元
任选四	7元	5元	83元
任选五	54元	69元	500元
前三直	195元	25元	220元
前二直	1170元	180元	1350元

派奖资金：本次活动共先支派总奖金500万元，从上海中体彩“11选5”彩票销售中支出，共300万元派完为止。当日彩票未中的派奖资金从后续销售中支出。非公告期间“11选5”彩票派奖活动暂停。

体彩高频“11选5”大派奖

为回馈广大购彩者，高频“11选5”游戏派奖促销活动将于2017年11月1日至11月5日，在上海市所属行政区域内的体彩高频销售门店火爆开展。历时5天的派奖活动从上海市高频“11选5”游戏调节基金中预先安排了派送资金500万元，就等您来拿！

本次派奖活动将针对任选三、任选四、任选五、前三组选、前三直选5个单式投注方式进行派奖，如在派奖期间派奖资金提前用完，则活动结束。若派奖活动到最后一期结束时派奖资金仍有剩余，则往后顺延，直至派奖资金用完为止。

派奖活动以日截止，若最后一个派奖日派奖金额不足，则从调节基金增加派奖资金，派奖至当日最后一期，并公告高频“11选5”游戏派奖活动结束。 雯彬